

SHISHI

生命至上 举国同心

——抗疫精神述评



■

新华社记者 侯文坤

己亥之末，庚子之春，大疫突至。

新冠肺炎疫情是百年来全球发生

的最严重的传染病大流行，是新中国

成立以来我国遭遇的传播速度最快、

感染范围最广、防控难度最大的重大

突发公共卫生事件。

人民至上、生命至上，同时间赛跑、

与病魔较量——一场疫情防控的人民

战争、总体战、阻击战迅速打响，在以习

近平同志为核心的党中央领导下，14

亿中国人众志成城，构筑起疫情防控的

坚固防线，创造了人类同疾病斗争史上

的又一个英勇壮举，也铸就了伟大的抗

疫精神——生命至上、举国同心、舍生

忘死、尊重科学、命运与共。

生命至上：彰显人性光辉

疫情暴发，湖北武汉，医护告急！

病床告急！医疗物资告急！生活物资

告急！……

面对突如其来的严重疫情，以习近平同志为核心的党中央统揽全局、果断决策，以非常之举应对非常之事。党中央坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位，第一时间实施集中统一领导，提出坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求，明确提出坚决遏制疫情蔓延势头、坚决打赢

疫情防控阻击战的总目标，周密部署武汉保卫战、湖北保卫战，因时因势制定重大战略策略，成立中央应对疫情工作领导小组，派出中央指导组，建立国务院联防联控机制……

“把人民生命安全和身体健康摆在第一位”“尽最大可能挽救更多患者生命”“最大限度提高治愈率、降低病亡率”……习近平总书记对抗疫作出重要部署。

4万多名“白衣天使”从全国各地驰援荆楚，与死神竞速；与此同时，4万多名建设工人赶赴湖北，火神山、雷神山传染病专科医院在10余天时间内竣工交付使用，创造令人惊叹的“中国速度”。

鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬。在火神山医院，每一名党员的防护服上都贴上了党徽图案。“我们要用行动告诉患者，再危险的地方，都有党员和他们在一起。”重症医学一科副主任宋立强说。

时任武汉市金银潭医院院长的张定宇抱病迎难而上，组建隔离病区，率先采集样本开展病毒检测，挺在最前面。

护佑生命，不惜代价——

“一定要让他活下去！”25天人工体外膜肺（ECMO）、50天呼吸机，辽宁、河南、福建等援鄂医疗队和武汉大学人民医院东院医务人员硬是将一名

重症患者从死神手中“抢”了回来。

全国最优秀的医生、最先进的设备、最急需的资源向疫情严重的武汉等地集中，为的就是最大程度提高检测率、治愈率，最大程度降低感染率、病亡率。

从2020年2月中旬最高峰时的近1万例，到4月14日下降到57例，武汉新冠肺炎疫情中重症患者转归为治愈的超过89%。

一张张口罩勒出伤痕的脸庞，一件件汗水浸透的衣服……4万多名白衣战士与54万名湖北省和武汉市医务人员以身为盾，给生命以最强劲的守护。

众志成城：汇聚磅礴力量

万家团圆的除夕夜，一个个白衣天使“逆行”武汉；短时间内，19个省份以对口支援的方式支援湖北省除武汉市以外的16个市州及县级市。

无数人用挚爱守护苍生，凝聚起阻击疫情的磅礴力量。

“我们把重症、感染和呼吸相关科室主任几乎都选派到了湖北，很多人都有抗击非典的经验。”北京协和医院副院长韩丁说。

呼吸机、防护服、救护车等各类医疗物资全国调运，粮油、蔬菜、水果等各类生活必需品八方汇集……全国人民万众一心，同舟共济。

得知火神山、雷神山医院建设急缺人手，河南太康县兰子陈村5名“90后”小伙自发组团赶赴武汉；

从事餐饮行业的四川姑娘刘仙，听说武汉一些医护人员吃不上热饭，带着厨师和食材来到武汉，每天为医护人员送上热腾腾的盒饭；

每天60多公里，快递小哥朱红涛一遍又一遍地穿过人影寥寥的武汉街头，不仅送包裹，还当社区采购员、给老奶奶买药；

一段段音乐、播报，“90后”志愿者华雨辰用声音传递力量，作为音乐教师的她，疫情中，有了司机、搬运工、方舱播音员等多重身份；

……

千万人口的武汉，“封闭”之下两个多月维持基本稳定，是亿万爱心扛起了这座城！

科学战“疫”：贡献“中国方案”

用1个多月的时间初步遏制疫情蔓延势头，用2个月左右的时间将本土每日新增病例控制在个位数以内，用3个月左右的时间取得武汉保卫战、湖北保卫战的决定性成果，进而又接连打了几场局部地区聚集性疫情歼灭战，夺取了全国抗疫斗争重大战略成果……2020年9月8日，习近平总书记在在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会

上发表重要讲话指出：“中国的抗疫斗争，充分展现了中国精神、中国力量、中国担当。”

在这场抗疫中，科学的“硬核力量”成为阻击疫情有力的武器。

从“四早”“四集中”到联防联控、群防群控；从实行分区分级差异化防控到抓好常态化疫情防控，因时因势制定重大战略策略；从中西医结合探索临床治疗有效方式，到50天内诊疗方案不断迭代升级；从抢建方舱医院，到开展大规模核酸检测；从运用大数据追踪溯源和推进健康码识别，到新冠疫苗研发和接种……我国在防控新冠肺炎疫情斗争中，救治经验不断积累，防控举措逐步完善。

求真务实、科学求索精神，在抗疫斗争中淋漓彰显。

由中国工程院院士、军事科学院军事医学研究院研究员陈薇领衔的军事医学专家组，在武汉连续奋战113天，为研发疫苗、构建免疫屏障竭尽全力。

指导临床救治和科研攻关、中西医结合抗疫、持续准确判断疫情状况及趋势走向……这场前所未有的疫情防控斗争中，钟南山、李兰娟、王辰、张伯礼等多位院士一直奋战在一线。

其后，在黑龙江、北京、新疆、辽宁、河北、云南、江苏等地，正是因为科学应对，及时有效控制了疫情。

与此同时，中国同世界各国携手合作、共克时艰，为全球抗疫贡献了智慧和力量——

本着公开、透明、负责任的态度，中国积极履行国际义务，第一时间向世界卫生组织、有关国家和地区组织主动通报疫情信息，第一时间发布新冠病毒基因序列等信息，第一时间公布诊疗方案和防控方案，同许多国家、国际和地区组织开展疫情防控交流活动，开设疫情防控网上知识中心并向所有国家开放，毫无保留同各方分享防控和救治经验。在自身疫情防控面临巨大压力的情况下，中国尽己所能为国际社会提供各种援助，有力支持了全球疫情防控，以实际行动帮助挽救了全球成千上万人的生命，以实际行动彰显了中国推动构建人类命运共同体的真诚愿望。

目前，疫情还在全球蔓延，对人类生命安全和身体健康的威胁仍在持续；国内零星散发病例和局部暴发疫情的风险仍然存在，外防输入、内防反弹的工作仍很艰巨。我们坚信，伟大抗疫精神必将激励中华儿女战胜一切困难，直至夺取抗疫斗争全面胜利；这一伟大精神，必将转化为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。

（新华社北京10月11日电）



国家网络安全宣传周启幕

2021年国家网络安全宣传周启幕

10月11日，浙江省东阳市巍山镇中心小学的师生在综合实践课上学习防电信诈骗知识。

10月11日至17日是2021年国家网络安全宣传周，各地开展了丰富多样的网络安全宣传教育活动。

■新华社发 摄影 包康轩

加速融入长三角 加快推进更高质量转型发展

◀◀◀上接第1版

同时，对标“青吴嘉”示范区，坚持“不破行政隶属、打破行政壁垒”，加快建设跨省际毗邻地区新型功能区，着力打造产城融合新片区、新兴产业集聚区、生态创新示范区、共同富裕先行区。

推动长三角一体化，打破区域堡垒，带来了地理破界、资源破界。我

们把握沪苏浙产业转移趋势，积极承

接新兴产业、高附加值产业、绿色产

业，主动寻求与关联产业、重点企业、

资本市场、高层次人才的合作，推动

产业链、供应链、创新链、资本链、人

才链、政策链“多链协同”。加入长三角企业求贤若渴大队，实施人才新政比拼，探索发展“星期天工程师”“云端工程师”等人才共享模式，引进培育适应产业发展需求的高端人才、技

能人才，全方位解决好住房、医疗、配

偶就业和子女入学等问题，激活“人

才引擎”新动能。

作为承接产业的重要载体，各大开

发区的发展格外令人瞩目。随着融

入长三角一体化的步伐推进，我市

5个省级开发区已分别与上海莘庄

工业区、宜兴环科园、昆山经开区、南

通海门开发区、扬州江陵开发区等结

对共建；濉溪经济开发区纳入全省首

批18个省际产业合作园区，列入皖

北承接产业转移集聚区“6+2”试验

区。

为进一步激发园区发展活力，我

市大力实施“标准地”改革，全面提

高园区承载能力和服务效能，引导各

开发区园区优化功能定位、产业布

局，培育特色更加鲜明的主导产

业。建立健全要素投入共担、财税利

益共享机制，创新合作模式，高水

平建设濉溪—海门、相山—长兴、杜

集—广陵、烈山—丹徒等省际产业合

作园区，加快光明集团、国轩高科等

重大合作项目建设。而在此期间，在全市坚定不移、协同奋进的浓厚氛

围中，淮北高新区、濉溪经济开发

区将分别朝向“国家级高新区”“国

家级经开区”目标，砥砺前行，一路

高歌。

新引擎强劲，新动能澎湃。加速融

入长三角的谋篇布局已转入精雕

细琢的“工笔画”，打造宜居宜业的环

境，彰显开放开明的胸襟，淮北，正与“美丽长三角”渐行渐近。

通海门开发区、扬州江陵开发区等结

对共建；濉溪经济开发区纳入全省首

批18个省际产业合作园区，列入皖

北承接产业转移集聚区“6+2”试验

区。

为进一步激发园区发展活力，我

市大力实施“标准地”改革，全面提

高园区承载能力和服务效能，引导各

开发区园区优化功能定位、产业布

局，培育特色更加鲜明的主导产

业。建立健全要素投入共担、财税利

益共享机制，创新合作模式，高水

平建设濉溪—海门、相山—长兴、杜

集—广陵、烈山—丹徒等省际产业合

作园区，加快光明集团、国轩高科等

重大合作项目建设。而在此期间，在全

市坚定不移、协同奋进的浓厚氛围中，

淮北高新区、濉溪经济开发区将分

别朝向“国家级高新区”“国家级经

开区”目标，砥砺前行，一路高歌。

新引擎强劲，新动能澎湃。加速融入

长三角的谋篇布局已转入精雕

细琢的“工笔画”，打造宜居宜业的环

境，彰显开放开明的胸襟，淮北，正与“美

丽长三角”渐行渐近。

公 告

因学院西路建设项目建设，相山区东山街道办事处作为该项目的征收实施单位，对原淮北市新合商贸有限责任公司享有的土地使用权及其附属物实施征收，现因该公司已注销，确定被征收人是该公司原股东，请该公司原股东在公告发布之日起15日内到相山区东山街道办事处进行权利申报并提供相关的证据材料，逾期不申报视为放弃权利。

联系人：张毛敏，0561-3952656。

联系地址：淮北市相山区南湖路9号相山区东山街道办事处。

相山区东山街道办事处

2021年10月11日

公 示

淮北长征康复医院更名为相山新长征医院。

特此公示！

相山新长征医院

2021年10月12日

制度，大力推进社会福利和慈善事

业，

巩固发

展残疾人事业，切实织密民生兜底保障网。</